

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Három nap múlva kapunyitás

## Szegedi termékek a Budapesti Nemzetközi Vásáron



Somogyi Károlyné felvétele

Az Emergé gumigyárban készül a nagynyomású habarcsszállító tömlő

A Budapesti Nemzetközi Vásár esztendőről esztendőre nagy eseménye a magyar gazdasági életnek, mert a hazai termékek itt adnak randevút a külföldi versenytársaknak, meg a látogatóknak. Az idén, az előzetes hírek szerint, minden eddigénél nagyobb területen — két helyszínen — a Városligetben, valamint Kőbányán, a mezőgazdasági kiállítás területén — helyezkednek el a pavilionsok. A készülődés hónapokkal ezelőtt megkezdődött Budapesten, s természetesen a kiállító cégeknek is. A szegedi üzemek semmiel sem akarnak elmaradni a tavalyi és azelőtti színvonal mögött, ezért jó néhány hasznos újdonságot neveztek a BNV-re.

Az Országos Gumiipari Vállalat, új nevén a TAURUS szegedi Emergé gyára például az építőiparban jól használható műszaki termékekkel pályázik az érdeklődésre, s talán valamely díjra is. Amint Bánsági Tamásné főmérnök elmondta, olyan nagynyomású tömlőket készítettek, amely habarcs szállítására alkalmas, akár 9—10 méter magasságba is. A tömlő szívattyúval kombinálva meggyorsíthatja a vakolást, ezért már előzetesen is nagy érdeklődés mutatkozik iránta. Az Emergé kiállításán két fajtáját is láthatjuk majd, az egyik, amely már sorozatban készül, 10 atmoszférára, míg a másik 70—80 atmoszférára elviselésére is alkalmas. Az Emergé másik érdekessége a tengeri olajszállító tömlő, amelyet a szegedi szakemberek a part-hoz közeli tengeri fúrótoronyok és a parton elhelyezett töltőállomások összeköttetésére, vagy tartályhajó olajának elvezetésére szánnak. Az olajszállító tömlőt könnyű szivacsburkolattal látták el, így az a felszínen lebeg.

A szegedi élelmiszeripar „követői” is megjelennek a BNV-n: a magyar élelmiszeripar közös csarnokában

természetesen megtaláljuk majd a szegedi Pick-szalámit, a Konzervgyár különlegességeit. Ott lesznek a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat figyelemre méltó újdonságai. Engi János főmérnök szerint elsősorban a tejföl nélküli szegedi halpaprikás — amely a közelmúltban nyerte el a Kiváló Áruk Fóruma minősítő jelzést —, s az aszkipkor tarthat számot érdeklődésre. Az utóbbiról a KERMI nagyon jó véleményt állított ki, ez a kiállításra is hasznos ajánlólevél. A paprikafeldolgozó fejlesztési osztályán, a laboratóriumban ezekben a napokban is dolgoznak a külföldi tapasztalatok alapján kifejlesztett hazai gyümölcskocsonya-készítményekkel. Ez a termék először szerepel majd a BNV-n.

A Pannónia Szörmekonfekció és Feldolgozó Vállalat szegedi üzeméből 12 divatos kabátot indítottak útnak Budapestre. Újdonság a nappa bőrből készült divatos autós női és férfikabát, illetve ennek néhány változata, amelyet ezúttal nem hagyományosan, varrógéppel állítottak össze, hanem ragasztással. Riegel Viktor igazgató bízik a szegedi kollekcióban, s azt reméli, hogy a nagyon erős nemzetközi „di-

vatutközetben” nem maradnak le a náluk készült kabátok.

Két szegedi szövetkezet, a Medikémia és az Univerzál közös pavilonban szerepel majd a BNV-n. Az előbbi ismert autóápolási termékeit mutatja be, az utóbbi pedig két újfajta növényvédőszer. Az Univerzál Ksz szakemberei, valamint szegedi kutatók által találmány alapján készített TRIFON 40 EC nevű növényvédőszer több tekintetben felülmúlja a hazánkban ismert hasonló készítményeket. Permetezés után hosszabb ideig képes megvédeni a növényeket a kártevőktől, ugyanakkor az emberre kevésbé veszélyes, ára pedig fele a hozzá hasonló permetezőszereknek.

A Budapesti Nemzetközi Vásár pénteken, május 18-án nyitja kapuit a Városligetben, s Kőbányán, a mezőgazdasági kiállítás területén. A látogatók a városligeti főkaputól külön autóbusszokkal — ezek kétpercenként közlekednek — közelíthetik meg a kőbányai kiállítást: a viteldíjat a belépőjegy magába foglalja.

M. I.

## Osztrák parlamenti küldöttség hazánkban

Apró Antalnak, a magyar országgyűlés elnökének meghívására hétfőn Budapestre érkezett az osztrák nemzetgyűlés tisztagú küldöttsége. A delegációt Anton Benya, az osztrák nemzeti tanács elnöke vezeti, tagjai: Walter Hauser, Robert Weisz, Erwin Lanc, Josef Ofenböck, Franz Hietl, dr. Gerulf Stix, Stefan Trenovatz és Josef Knoll képviselők, valamint Hellmut Lisch parlamenti

tanácsos, a nemzetgyűlés tisztviselője. A küldöttséget a Keleti pályaudvaron Apró Antal, az országgyűlés elnöke, dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke és Nagy János külügyminiszter-helyettes fogadta. Ott volt a magyar országgyűlés számos tisztviselője, valamint dr. Friedrich Frölichthal, az Osztrák Köztársaság budapesti nagykövete. Apró Antal hétfőn délután

hivatalában fogadta az osztrák parlamenti küldöttséget. A hivatalos megbeszélést követően — amelyen részt vett a magyar országgyűlés több tisztségviselője, képviselője is — a vendégek megtekintették az Országház épületét.

Apró Antal hétfőn este a Parlament Vadásztermében vacsorát adott az osztrák parlamenti delegáció tiszteletére. (MTI)

## KGST-tanácskozás

Ötnapos tudományos szimpózium kezdődött tegnap délelőtt Szegeden, a Tisza Szálló nagytermében. A KGST-országok mintegy száz szakembere a radioaktív izotópos gyógyszerek előállításában, orvosi felhasználásában elért eredményeket és az együttműködés lehetőségeit vitatják meg.

A KGST Állandó Atomenergia Bizottságának magyar kormánybizottsága által rendezett tanácskozást dr. Tétényi Pál akadémikus, az MTA főtítkárhelyettese, valamint dr. Rodé Iván, a Magyar Orvostudományi Nukleáris Társaság elnöke nyitotta meg. Jelen volt az ünnepélyes megnyitón dr. Agoston József, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára és Hantos Mihály, a megyei tanács elnök-helyettese is, aki üdvözölte a résztvevőket. A szimpóziummal egyidőben az MTA Izotóp Intézete és a Gamma Művek kiállításon mutatják be nukleáris orvosi készítményeiket, illetve műszereiket. Ezeket Marton Imre, a Gamma Művek fősztályvezetője és dr. Veress Árpád, az MTA Izotóp Intézetének igazgatóhelyettese ismertette a résztvevőkkel.

## Ülést tartott az MSZMP Szeged városi bizottsága

A pártépítés tapasztalatait, a párttagság összetételének alakulását vitatta meg tegnap délelőtti ülésén a Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága. Az ülést Sipos Géza, a városi pártbizottság első titkára nyitotta meg: a végrehajtó bizottság nevében üdvözölte a megjelenteket, külön Baráth Károlyt, az MSZMP Központi Bizottságának alosztályvezetőjét.

Ezután dr. Ozvald Imre, a városi pártbizottság titkára, a napirend előadója adott szóbeli kiegészítést az írásban előre kiküldött jelentéshez. A vitában felszóltak: dr. Dáni Mihály, a MÁV Szegedi Igazgatósága igazgatási és jogi osztályának vezetője; Kónya Sándorné, a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat pártbizottságának titkára; dr. Piros László, a Csongrád megyei Állatforgalmi és Húsiipari Vállalat vezetője; dr. Cserháti István, a Szegedi Orvostudományi Egyetem pártbizottságának titkára; Baráth Károly és dr. Fehér István, a Szegedi Tanárképző Főiskola csúcspártszervezetének titkára. Az elhangzottakra dr. Ozvald Imre válaszolt, majd a pártbizottság megfelelő határozatot hozott a pártépítő munka javítása érdekében.

Végül személyi ügyekben döntött a városi pártbizottság: a végrehajtó bizottság javaslatára fölmentette Prágai Tibort, a városi pártbizottság gazdaságpolitikai osztályvezetői tisztségéből, akit a tanácsválasztások alkalmával Szeged megyei város tanácsának elnökhelyettesévé választottak. A végrehajtó bizottság javaslatára a pártbizottság ugyanakkor Berta Istvánt, a megyei pártbizottság gazdaságpolitikai osztályának eddigi munkatársát nevezte ki a városi pártbizottság gazdaságpolitikai osztályának vezetőjévé.

A városi pártbizottság ülése Sipos Géza zárszavával fejeződött be.

## L. Brezsnyev látogatásairól

Szovjet lapok a diplomáciai tavasz nyitányáról

Leonyid Brezsnyev, az SZKP Központi Bizottságának főtítkára Berlinből visszaérkezett Moszkvába. Brezsnyev baráti látogatást tett Lengyelországban és a Német Demokratikus Köztársaságban. Vasárnap az SZKP KB főtítkára

átnyújtotta a Lenin-rendet Erich Honeckernek, az NSZEP KB első titkárnak.

A Lenin-rendet a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége 60. születésnapja alkalmából adományozta Honeckernek.

A Német Demokratikus Köztársaságból útnan hazafelé Leonyid Brezsnyev a repülőgép fedélzetéről táviratot küldött Gierének, a LEMP Központi Bizottsága első titkárnak, Jablonskinnak, az Államtanács elnökének és Jaroszewicz miniszterelnöknek. „Kedves barátaim! Átrepülve az önköszép országa fölött, ismét

szívvel köszönöm azt a testvéri barátságot, amelyet a Lengyel Népköztársaság dolgozói tanúsítottak irányunkban. Találkozásunk ismét alátámasztotta szövetségünk megbonthatatlanágát, a szovjet—lengyel sokoldalú kapcsolatokat elmélyítésére és fejlesztésére irányuló kölcsönös törekvésünket” — hangzik egyebek közt a távirat. Moszkvai sajtóközlőkben

Leonyid Brezsnyev varsói és berlini látogatását a tavalyihoz hasonlóan élénk diplomáciai tavasz önmagában is nagy jelentőségű, nyitányként értékeli.

A hétfői moszkvai lapok első két oldalát megtöltik az SZKP főtítkárának NDK-beli látogatásáról szóló fényképes tudósítások, s nagy figyelmet szentel a sajtó a látogatás nemzetközi visszhangjának is. A szombati budapesti lapok kommentárjaiból mind a Pravda, mind a Szovjetszkaja Rosszija idézi azt a gondolatot, amely szerint Moszkvában politikai szempontból fontosnak tartják, hogy a

szovjet diplomáciai offenzívának az SZKP KB áprilisi ülése által bevezetett új szakaszban Leonyid Brezsnyev első útja

két testvéri szocialista országba vezetett.

A Pravda még határozottabban fogalmazza meg a két rövid, de hangsúlyozottan demonstratív, látogatás mélyebb értelmét, kijelentve, hogy Brezsnyev lengyelországi és NDK-beli látogatása „a szocialista közösség egységének manifesztációja”. A washingtoni látogatás bejelentésére reagálva a Pravda az amerikai autókirály, Henry Ford egy nemrég elhangzott kijelentését idézi:

A szovjet—amerikai kapcsolatok megszilárdulása egyben a világbeke szilárdulását is jelzi.

A kérdésnek ez a megközelítése és az a részletesség, amellyel a szovjet sajtó Kissinger szombati sajtóértekezletének megfelelő részét idézte, megerősíti a moszkvai megfigyelőket abban, hogy a feltételezésükben, hogy Leonyid Brezsnyev az egyesült államokbeli útja két konkrét területen hozhat igen jelentős újabb eredményeket. Az egyik: a kereskedelmi—gazdasági kapcsolatok szélesítése és újabb nagy horderejű közös vállalkozások megalapozása, a másik pedig: a nemzetközi biztonság megszilárdítását szolgáló újabb érdemi intézkedések kidolgozása. (MTI)

## Kőolaj-feldolgozás

Hétfőn a Magyar Kémikusok Egyesülete, az Ásványforgalmi Vállalat, valamint a Nagynyomású Kísérleti Intézet közös rendezésében négynapos konferencia kezdődött, a kőolajtermékek

gyártásáról és alkalmazásáról. Tíz európai ország képviselői vesznek részt a konferencián, ahol majd mintegy hatvan előadás hangzik el a kőolaj-feldolgozás időszerű kérdéseiről.